
投資信託に関するアンケート調査

（追加詳細版）

調査地域：全 国

調査対象：20～79 歳男女

サンプル数：20,000 サンプル

性・年代・エリアにおいて住民基本台帳における割付を実施

調査時期：2016 年 9 月 16 日～9 月 30 日

〇投資信託の保有者像（年齢構成）

〇投資信託の年齢別保有資産割合

〇毎月分配型投資信託に関する魅力の有無とその理由

・投信との関わり別（調査対象全員／投資信託保有者／毎月分配型保有者）

・調査対象全員（年齢別）

・投資信託保有者（年齢別）

・毎月分配型保有者（年齢別）

〇「分配金」の使途（調査対象全員／毎月分配型保有者）

〇「分配金」の特徴認知（投資信託保有経験者／毎月分配型保有者）



〇 投資信託保有者を年齢別にみると、50代以下の割合は47.3％

〇 投資信託保有額を年齢別にみると、60代以上の保有額が62.4％

【参考１】 年代別の平均保有額

20代：227万円 30代：248万円 40代：320万円 50代：469万円 60代：574万円 70代：579万円

投信保有者

平均値

2万人の

平均値
差額

（万円）

595 511 84

594 432 162

661 528 133

730 583 147

783 637 146

510 457 53

459 402 57

投資信託の保有者像（年齢構成）

投資信託の年齢別保有資産割合
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TOTAL

20代

30代

40代

50代

60代

70代

100万円未満 ～300万円未満 ～500万円未満

～800万円未満 ～1000万円未満 ～1500万円未満

1,500万円以上 わからない・答えたくない

2.6

5.8 12.5 16.6 33.9 28.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代 30代 40代 50代 60代 70代

【参考２】 投資信託保有者の世帯年収



【魅力を感じない理由】 【魅力を感じる理由】

分配⾦は必

要ではない

ので

⻑期投資に

合わないの

で

複利効果が

得られない

ので

投資額を勘

案すると得ら

れる分配⾦

が少ないの

で

分配⾦の額

だけ基準価

額が下がる

ので

その他

n=20000

毎⽉利益を

確定したい

ので

分配⾦を受

け取ることで

安心できる

ので

一部払戻し

分配⾦で年

⾦収⼊を補

完する上で

活用できる

毎月分配型

投資信託の

他に魅⼒的

な商品がな

かった

その他

(8034) 23.6 19.2 12.1 13.0 20.4 27.6 (4346) 59.0 57.6 17.6 5.5 0.5

n=3197

(617) 27.6 33.5 30.1 20.6 43.3 4.4 (1377) 52.4 57.5 26.4 6.8 1.1

n=1553

(131) 25.2 23.7 27.5 25.2 58.8 3.1 (973) 52.8 59.5 28.6 6.7 1.2

毎月分配型投資信託に関する魅力の有無とその理由（投信との関わり別）

毎月分配型保有者

調査対象者全員

投資信託保有者
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37.6
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7.3
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44.
4

28.9

6.4 2.1

魅力を感じる やや魅力を感じる どちらともいえない

あまり魅力を感じない 魅力を感じない
＜回答者：魅力を感じる＋やや魅力を感じる＞＜回答者：魅力を感じない＋あまり魅力を感じない＞



【魅力を感じない理由】 【魅力を感じる理由】

n=

分配⾦は必

要ではない

ので

⻑期投資に

合わないの

で

複利効果が

得られないの

で

投資額を勘

案すると得ら

れる分配⾦

が少ないの

で

分配⾦の額

だけ基準価

額が下がる

ので

その他

n=

毎⽉利益を

確定したい

ので

分配⾦を受

け取ることで

安心できる

ので

一部払戻し

分配⾦で年

⾦収⼊を補

完する上で

活用できる

毎月分配型

投資信託の

他に魅⼒的

な商品がな

かった

その他

(8034) 23.6 19.2 12.1 13.0 20.4 27.6

n=20000

(4346) 59.0 57.6 17.6 5.5 0.5

(1115) 27.0 17.1 11.1 11.5 18.6 31.4

n=2747

(601) 64.2 52.7 9.5 6.7 0.8

(1320) 22.8 20.3 12.7 12.8 18.1 29.5

n=3439

(809) 62.8 59.5 10.1 4.3 0.4

(1516) 22.9 20.6 12.2 13.1 20.3 28.7

n=3898

(847) 61.3 58.6 11.3 5.3 0.4

(1315) 20.7 17.4 13.6 13.6 21.1 28.8

n=3230

(627) 61.1 61.4 17.5 5.6 0.6

(1610) 23.5 20.1 11.7 14.1 21.6 23.4

n=3764

(762) 54.5 55.8 25.3 5.2 0.5

(1158) 25.6 18.7 11.0 12.3 22.4 24.8

n=2922

(700) 50.7 57.1 32.7 6.4 0.6

調査対象全員

毎月分配型投資信託に関する魅力の有無とその理由（全員・年齢別）
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【20代】

【TOTAL】

【30代】

【40代】

【50代】

【60代】

【70代】

魅⼒を感じる やや魅⼒を感じる

どちらともいえない あまり魅⼒を感じない

魅⼒を感じない

（%）（%）

＜回答者：魅力を感じない＋あまり魅力を感じない＞ ＜回答者：魅力を感じる＋やや魅力を感じる＞



【魅力を感じない理由】 【魅力を感じる理由】

n=

分配⾦は必

要ではない

ので

⻑期投資に

合わないの

で

複利効果が

得られないの

で

投資額を勘

案すると得ら

れる分配⾦

が少ないの

で

分配⾦の額

だけ基準価

額が下がる

ので

その他

n=

毎⽉利益を

確定したい

ので

分配⾦を受

け取ることで

安心できる

ので

一部払戻し

分配⾦で年

⾦収⼊を補

完する上で

活用できる

毎月分配型

投資信託の

他に魅⼒的

な商品がな

かった

その他

(617) 27.6 33.5 30.1 20.6 43.3 4.4

n=3197

(1377) 52.4 57.5 26.4 6.8 1.1

(38) 47.4 47.4 57.9 18.4 52.6 2.6

n=156

(77) 59.7 54.5 18.2 10.4 2.6

(83) 28.9 49.4 47.0 18.1 39.8 0.0

n=347

(150) 53.3 64.0 14.0 6.7 0.0

(97) 22.7 45.4 39.2 29.9 39.2 3.1

n=499

(203) 59.1 50.7 15.8 6.9 1.0

(95) 37.9 30.5 24.2 18.9 40.0 6.3

n=509

(210) 53.8 61.4 21.0 7.1 1.9

(188) 22.3 25.5 22.3 20.2 45.2 4.8

n=895

(375) 50.1 58.7 30.7 5.3 0.8

(116) 24.1 23.3 19.0 17.2 45.7 6.9

n=791

(362) 48.1 55.8 37.8 7.2 1.1

投信保有者

毎月分配型投資信託に関する魅力の有無とその理由（投信保有者・年齢別）
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32.937.6
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10.9

13.5【20代】

【TOTAL】

【30代】

【40代】

【50代】

【60代】

【70代】

魅⼒を感じる やや魅⼒を感じる

どちらともいえない あまり魅⼒を感じない

魅⼒を感じない

（%）（%）

＜回答者：魅力を感じない＋あまり魅力を感じない＞ ＜回答者：魅力を感じる＋やや魅力を感じる＞



【魅力を感じない理由】 【魅力を感じる理由】

n=

分配⾦は必

要ではない

ので

⻑期投資に

合わないの

で

複利効果が

得られないの

で

投資額を勘

案すると得ら

れる分配⾦

が少ないの

で

分配⾦の額

だけ基準価

額が下がる

ので

その他

n=

毎⽉利益を

確定したい

ので

分配⾦を受

け取ることで

安心できる

ので

一部払戻し

分配⾦で年

⾦収⼊を補

完する上で

活用できる

毎月分配型

投資信託の

他に魅⼒的

な商品がな

かった

その他

(131) 25.2 23.7 27.5 25.2 58.8 3.1

n=1553

(973) 52.8 59.5 28.6 6.7 1.2

(8) 50.0 50.0 50.0 25.0 50.0 0.0

n=68

(47) 59.6 55.3 19.1 10.6 4.3

(13) 38.5 46.2 69.2 15.4 61.5 0.0

n=127

(84) 58.3 67.9 15.5 8.3 0.0

(13) 23.1 30.8 23.1 38.5 69.2 7.7

n=203

(128) 60.9 56.3 14.8 6.3 1.6

(20) 40.0 25.0 15.0 25.0 50.0 5.0

n=218

(135) 54.1 63.0 20.7 8.1 1.5

(46) 19.6 15.2 21.7 21.7 52.2 4.3

n=475

(289) 49.1 61.9 33.6 4.2 0.7

(31) 12.9 16.1 22.6 29.0 71.0 0.0

n=462

(290) 49.7 55.2 38.6 7.6 1.4

毎月分配型保有者

毎月分配型投資信託に関する魅力の有無とその理由（毎月分配型保有者・年齢別）
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21.3

44.9

23.6

7.1 3.1

25.0

44.1

19.1

7.4 4.4【20代】

【TOTAL】

【30代】

【40代】

【50代】

【60代】

【70代】

魅⼒を感じる やや魅⼒を感じる

どちらともいえない あまり魅⼒を感じない

魅⼒を感じない

（%）（%）

＜回答者：魅力を感じない＋あまり魅力を感じない＞ ＜回答者：魅力を感じる＋やや魅力を感じる＞



「分配金」の使途

0 5 10 15 20 25 30 35 40

生活費

預貯金などのリスクのない商品の購入

他の投資信託の購入

同じ投資信託の追加購入（再投資）

投資信託以外の金融商品の購入

自分のこづかい

子や孫のため

その他

特に使わない

わからない

TOTAL 20代 30代 40代 50代 60代 70代

調査対象全員 n=20000
0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

生活費

預貯金などのリスクのない商品の購入

他の投資信託の購入

同じ投資信託の追加購入（再投資）

投資信託以外の金融商品の購入

自分のこづかい

子や孫のため

その他

特に使わない

わからない

TOTAL 20代 30代 40代 50代 60代 70代

毎月分配型保有者 n=1553



「分配金」の特徴認知

0 20 40 60 80 100

分配金額は、運用成績によって変動する

分配金は投資信託の決算ごとに支払われる

運用成績が良くない時は分配金が支払われない場合あり

分配金として元本の一部が払い戻されることもある

分配金が支払われた額だけ、基準価額が下がる

この中で知っているものはない

TOTAL 20代 30代 40代 50代 60代 70代

投資信託保有経験者 n=4914

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

分配金額は、運用成績によって変動する

分配金は投資信託の決算ごとに支払われる

運用成績が良くない時は分配金が支払われない場合あり

分配金として元本の一部が払い戻されることもある

分配金が支払われた額だけ、基準価額が下がる

この中で知っているものはない

TOTAL 20代 30代 40代 50代 60代 70代

毎月分配型投信保有者 n=1553


